Zmiana  sposobu  wnoszenia  opłat  za

przedszkole od 1 września 2020r. 

w Przedszkolu Miejskim Nr 10
                                              Od 1 września  2020r. opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w czasie przekraczającym podstawę wychowania  przedszkolnego oraz opłaty za wyżywienie dziecka w przedszkolu będą wnoszone  „ z dołu ” na konto bankowe prowadzone w Banku PKO BP. S.A. Ostrołęka 41 1020 3802 0000 1002 0207 8384 i wskazane na druczku wpłaty, w terminie do dnia następnego miesiąca, po danym miesiącu , a nie jak do tej pory „ z góry” za dany miesiąc.

Zgodnie z Uchwałą Nr 453/LX/2018 Rady Miasta Ostrołęki z dnia 22 lutego 2018r. wysokość opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w czasie przekraczającym realizację podstawy

programowej wychowania przedszkolnego ( 5 godzin dziennie) dziecka objętym wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego, w którym kończy 6 lat wynosi 1 zł, za każdą rozpoczętą godzinę.

Wysokość opłat za wyżywienie dziecka w przedszkolu nie ulega zmianie i jest ustalone zgodnie z art.106 ustawy Prawo Oświatowe przez dyrektora placówki w porozumieniu z organem prowadzącym. 

                                 Począwszy od miesiąca września 2020r. rodzice otrzymują z placówki przedszkolnej informację o wysokości opłat, do 5 dnia roboczego każdego miesiąc za ubiegły miesiąc. W związku z charakterem tych opłat regulacje publiczno – prawne i regulowane „z dołu” Uchwała Nr 208/XXIII/2019 r Rady Miasta Ostrołęki z 30 .12.2019r. „Określa się opłatę za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym i oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej w wysokości 1 zł ( słownie: jeden złotych), za każdą rozpoczętą godzinę faktycznego pobytu dziecka w przedszkolu i oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej, przekraczającą wymiar, o którym mowa w§ 1”, przedszkole będzie naliczało opłaty za wyżywienie i opłatę za korzystanie z wychowania przedszkolnego  tylko za faktyczne godziny  obecności dziecka w przedszkolu.
Przedszkole Miejskie Nr 10  zapewnia bezpłatne nauczanie , wychowanie i opiekę w godzinach 

   8:00  -  13: 00

Koszt posiłków:
Śniadanie I i II                          1,90
Obiad ( zupa i drugie danie)     3,80
Podwieczorek                           1,90 
